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V pravidelném dubnovém šetření v rámci projektu Naše společnost 
Centrum pro výzkum veřejného mínění SOÚ AV ČR, v.v.i., zkoumalo postoje 
české veřejnosti k přijetí eura jako české měny. 

 

Graf 1: Názory na přijetí eura za měnu ČR 1 
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1 Znění otázky: „Souhlasíte nebo nesouhlasíte s tím, aby bylo za měnu ČR přijato euro?“ 
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Jak ukazuje graf 1, v české společnosti stále přetrvává převážně odmítavý 
postoj k přijetí eura. V současné době asi tříčtvrtinová většina občanů (77 %) 
s přijetím eura za měnu ČR nesouhlasí, přičemž téměř polovina (48 %) s tím 
„rozhodně nesouhlasí“ a více než čtvrtina (29 %) „spíše nesouhlasí“. Pro přijetí 
eura je nyní jen necelá pětina (18 %) Čechů, z toho 4 % „rozhodně“ a 14 % 
„spíše“. Zbývajících 5 % na otázku nemá utvořen názor a volí odpověď „nevím“. 

Podpora eura roste s úrovní nejvyššího dokončeného vzdělání a klesá 
s rostoucím věkem. Mezi zastánce eura patří statisticky významně častěji mladší 
lidé ve věku do třiceti let, absolventi vysokých škol, dotázaní, kteří životní úroveň 
své domácnosti hodnotí jako dobrou, studenti, lidé hlásící se k pravici, voliči TOP 
09 nebo ODS, respondenti důvěřující vládě a ti, kdo ekonomickou situaci ČR 
hodnotí jako dobrou nebo jako „ani dobrou, ani špatnou“. K odpůrcům eura se 
častěji řadí lidé ve věku od čtyřiceti pěti let výše, respondenti se špatnou životní 
úrovní, důchodci, dotázaní hlásící se k levici, lidé, kteří nedůvěřují vládě, a ti, kdo 
současnou ekonomickou situaci hodnotí jako špatnou. 

 

Graf 2: Názory na přijetí eura za měnu České republiky – vývoj v čase (v %) 
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Pozn.: „Pro euro“ tvoří součet odpovědí „rozhodně souhlasí“ a „spíše souhlasí“, „proti“ 
tvoří součet odpovědí „rozhodně nesouhlasí“ a „spíše nesouhlasí“. Dopočet do 100 % 
tvoří odpovědi „neví“. 
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Jak ukazují údaje z časového srovnání zachycené v grafu 2, oproti dubnu 
2012, kdy byla tato otázka šetřena naposledy, se výsledek statisticky významně 
nezměnil a není významně odlišný ani od dubna 2011, pokud pomineme lehké 
snížení podílu souhlasících o tři procentní body, což je posun právě na hranici 
statistické chyby. Stávající podíl nesouhlasu je o 22 procentních bodů vyšší než 
v roce 2010 a proti roku 2009 rozdíl činí dokonce 30 procentních bodů. 
V opačném směru pokles podílu souhlasících proti dubnu 2010 je dvacetibodový, 
v porovnání s rokem 2009 tento pokles činí 26 procentních bodů. V delším 
časovém vývoji vidíme, že mezi lety 2001 a 2011 došlo k převrácení většinových 
preferencí, když do roku 2005 zřetelně převažoval souhlas se zavedením eura 
jako měny v ČR, v letech 2006 až 2009 byly podíly souhlasu a nesouhlasu 
vyrovnané a v roce 2010 poprvé zřetelně převážil nesouhlas, což se 
v následujícím období dále výrazně prohloubilo. Možným vysvětlením tohoto 
posunu je reakce občanů na ekonomickou krizi a hlavně na stále pokračující 
problémy v některých zemích eurozóny. 


